PERCORSO DELLA PROCESSIONE PENITENZIALE DI
MARIA SS.MA ADDOLORATA
Venerdì Santo 19 Aprile 2019 – ore 04,50
Parrocchia San Giuseppe, Largo Plebiscito (corsia laterale), Corso Mazzini (corsia laterale), Via Medici, Via Paoli, Via Solferino, Via Manzoni, V.le IV Novembre, Via Luigi Tarantini, Via Villa Glori, Via Bertani, Via Montevideo, Via Gambara, Via Marino, Via Bovio, Via Mantegna, Via Luigi Tarantini, Via Castel Morrone, Via Capua, Via Malespini, Via G. Imbriani, Via Carducci, Via Donatello, Via Masaccio, Via T. Moro, Via Bernini, Via Ardigò, Piazza XI Febbraio, Via Dante, Via Pignatelli, Via Pilo, Via Petrarca, Via Dante (ore 07,35 circa: breve sosta dinanzi alla Parrocchia Maria SS.ma Incoronata per un momento di preghiera animato dalla omonima Comunità Parrocchiale), Via Doria, Via Verdi, Via Paisiello, Piazza Caduti in Guerra, Via Ponchielli, Via S. Rosa, Piazza Buonarroti, Via Raffaello, Via Monte Carso, Via San Domenico (ore 08,15 circa: breve sosta dinanzi alla Parrocchia San Domenico per un momento di preghiera animato dalla omonima Comunità Parrocchiale), Via Trilussa, Piazza XX Settembre, Via della Macina, Via Cappello da Milano, Via Andria, Via Pini, Via Masotti, Via Carellario da Napoli, Via Mereù, Via Kolbe, Via Spirito Santo, Via Carmine, Via Roma, Via Mercato, Corso Garibaldi, Via Sant’Elia, Via Orsini, Via Matteucci, Via Pellico, Via Dell’Ongaro, Via Crocifisso, Piazza Venezuela, Via Solferino, Piazza Ospedale (ore 10,10 circa: breve sosta dinanzi alla Casa di riposo “Dono di Speranza” per un momento di preghiera animato dalla Comunità Parrocchiale San Giuseppe), Via Negri, Vico Cappuccini, Via Bucci, Largo Plebiscito, Parrocchia San Giuseppe.
Conclusione del rito ore 10,30
	













PERCORSO DELLA PROCESSIONE PENITENZIALE DEI
MISTERI
Venerdì Santo 19 Aprile 2019 – ore 18,00

[bookmark: _Hlk536725485][bookmark: _Hlk269232]Parrocchia San Giuseppe, Largo Plebiscito, Corso Mazzini, Piazza Cesare Battisti, Corso Cavour, Via Balilla, Piazza Principessa Margherita, Via Capponi, Piazza Bramante, Via Palizzi, Via Paisiello, Via Cimabue, Viale Cadorna, Via Vasari, Via Lama di Grazia, Via Mangilli, Via Giacometti, Via Gen. Dalla Chiesa, Via degli orti, Via Trani, Via Aldo Moro, Via San Benedetto (ore 21,25: inizio percorso a luci spente nelle vie del centro storico), Via Monte di Pietà, Piazza Di Vagno, Via Mercato, Via Casale, Via Duomo, Via Roma, Piazza Sedile (ore 22,00: Via Crucis cittadina animata dalle Comunità Parrocchiali), Via Genzano, Larghetto Traiano, Vico Senza Naso, Largo Abbazia, Via Ribatti, Corso Garibaldi, Largo Plebiscito, Parrocchia San Giuseppe.
Conclusione del rito ore 23,00
























PERCORSO DELLA PROCESSIONE PENITENZIALE DI
MARIA SS.MA DELLA PIETA’
Sabato Santo 20 Aprile 2019 – ore 07,50
Parrocchia Santa Maria Greca, Via San Vito, Via della Botta, Via Cattaneo, Via Fontana Cortese, Via Castel del Monte, Via Brescia, Piazza Indipendenza, Via Settembrini, Via Duca di Genova, Via Sant’Elia, Viale Vittorio Veneto, Via Lega Lombarda, Via dei Mille (ore 09,00 circa: breve sosta dinanzi alla Parrocchia Sacra Famiglia per un momento di preghiera animato dalla omonima Comunità Parrocchiale), Via Salvini, Via Copernico, Piazza Redi, Via Telesio, Via D’Annunzio, Via Gambara, Via Volturno, Via Bovio, Via Zanella, Via Einaudi, Via Dandolo, Via Copernico, Via Torre Scarnera, Via Gravina, Via Puccini, Via Messina, Via Botticelli, Via Sant’Elia, Via Mattei, Via Salvi, Via Sant’Elia, Via Columella, Via Castel del Monte (ore 10,55 circa: breve sosta dinanzi alla Parrocchia San Gerardo per un momento di preghiera animato dalla omonima Comunità Parrocchiale), Via Pavese, Via Malpighi, Via Reggio, Via Titta Ruffo, Via Cincinnato, Via Corazzini, Via Digione, Via Deledda, Via Pacinotti, Via Archimede, Via P. Rosa, Via San Vito, Via M. Polo, Via Generale Ameglio, Via Dabormida, Via Toselli, Via Colonna, Viale Fieramosca, Via Carmine, Via Roma, Via Luisa Piccarreta (ore 12,30: breve sosta dinanzi alla sede dell’Associazione della Serva di Dio Luisa Piccarreta per un momento di preghiera animato dalla Comunità Parrocchiale Santa Maria Greca), Corso Garibaldi, Parrocchia Santa Maria Greca. 
Conclusione del rito ore 13,00
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